

编者按:日前,市委市直机关工委在市政大厦举办市直机关“干在当下、成在实处”身边的榜样事迹报告会,邀请了市法院民一庭庭长李政远,枣庄农商银行高新支行营业部党支部书记、经理张海洋,市区国税局征管科科长郑建恩等3名市直机关“干在当下、成在实处”身边的榜样作事迹报告。现将其发言节选如下,以飨读者。



我于1991年中专毕业分配至滕州市机电设备厂工作。最初只是一名普普通通的车间工人,1997年,我通过自学考取了律师资格,转行做了一名律师。2002年,我取得了司法资格。2008年,我年届36岁,在公务员报考年龄最后时限,我成功考入枣庄市中级人民法院,如愿以偿地成为一名人民法官。

有同事跟我开玩笑说,从一名车间工人到执业律师算得上是一场华丽的蜕变。其实,于我而言,既然选择了远方,便只愿风雨兼程。既然成为一名党员,选择了法官这个职业,立志成为一名合格党员和有良知的人民法官,就要义无反顾,一如既往地尽职尽责,一丝不苟的履行肩负的使命,因为这,是我无悔的选择!

2015年上半年办理了薛某、刘某某祖孙二人与张某、张某某叔侄二人及某公司生命权纠纷一案。薛某的父亲(刘某某的儿子)在提供劳务过程中不幸身亡,死者是家庭的顶梁柱,亲属悲痛欲绝。法律所能给予死者近亲属的最大慰藉就是尽可能获得赔偿。我找准切入点,努力做公司的工作,竭力促成调解。经过先后八次协商,公司最终同意给付赔偿款并分两笔款项支付完毕。看到死者近亲属的悲痛情绪真正得到缓解,法官心中感到莫大的欣慰。

2016年下半年承办了武某某与某公司不当得利纠纷一案。武某某原系某公司的员工,2014年武某某向劳动行政部门举报某公司不为其缴纳养老保险,劳动行政部门责令某公司进行了补缴。某公司称养老保险金已经由双方约定以工资的方式实际发放给了武某某,故以不当得利之诉请求法院判令武某某返还以工资方式支付的养老保险金。一审法院判决支持了某公司

的诉讼请求,判令武某某返还20000余元。案件开庭之后,我考虑到武某某身患疾病的实际情况,暗下决心一定要把这个案件调解成功。我积极主动做某公司的工作,促使该公司尽可能的最大限度作出让步;舍身心地劝解武某某,调解才是对其利益的真正维护和最大保护。功夫不负有心人,经过反复拉锯和做工作,终于在去年的2月27日,纠纷就此彻底解决。武某某非常感激,我也由衷地感到高兴。

工作繁重、办案辛苦,这是现实;案件复杂、矛盾尖锐,亦属客观,年均近200件的结案数,虽然让我无暇他顾,但我仍然倾己之力、尽我所能,辛苦着,快乐着。作为一名党员法官,在民事审判业务中充分发挥党员的先锋模范作用,就必须对自己要求更加严格,工作更加努力,时时事事都必须做得更好。坚持用法官的职业良心和操守去审理每一件案件,“不求尽如两造意,但须无愧良心”,用良知筑起公平正义的坚实大堤,让每一个案件当事人“载着不满而来,带着微笑而归”。

2008年7月18日,接到中院报到通知时,我告诉妻子要做好简朴生活的准备。妻子说:“做法官不是你一直的梦想吗!梦想得以实现,你要更加珍惜!就算收入再少,我们也心甘情愿,生活就算艰苦,我们一起度过。”妻子的坚定支持和默默付出,给我投身工作提供了无尽的动力。

记得在一起案件审理过程中,有

李政远:做一名有良知的人民法官

一名孙姓当事人,打听到了我的手机号和住址,给我发短信说,在我家楼下等我,说带了一些土特产,想要表示一下心情。我通过短信婉言谢绝,她还坚持。我就耐心给她解释说,法官从来都是依法办案的,谢谢你的心意,也理解你的心情。但是请你相信法院,尊重法官,一定会给你一个公正的处理结果。在我的执意拒绝下,当事人选择了离开,她后来表示说从我身上看到了法官纯净的心,她真正看到了公正和希望。“

张海洋:牢记初心 书写奉献与担当

“岗位虽平凡,但必须在平凡的工作中创造出不平凡”。作为一名共产党员,我一直秉承这一工作理念,以优秀共产党员的标准来要求自己,积极主动履行工作职责,从一名驾驶员逐渐成长为支行行长,兑现着一名共产党员在党旗下的庄严承诺。

2000年,我踏入了农信社的大门,是一名驾驶员,负责三个网点款项的接送工作,我不局限于做好本职工作,坚持每天多做一点“分外活”。2000年,单位的内勤工作人员年龄都偏大,做报表和工资表等都是用手工作业。我看到这种情况,就自告奋勇向领导汇报,这些表格可以用计算机做出来(当时的计算机还是DOS系统),领导说:“那你就试试吧!”就这样我接下了第一份“分外活”。

2002年,全市农信社的计算级系统由单机版到网络版上线工作启动,每个网点都要跑,进行数据集中、测试和演练。由于我对计算机也比较熟悉,领导安排我既当驾驶员,又协助工作人员开展数据集中、测试工作。时间紧,任务重,工作十分辛苦,为了赶进度,经常通宵加班加点,十几个网点来回跑。而此时正值我结婚,由于工作忙走不开,结婚的前一天下午4点多,我还没能回家;结婚第二天,我就回到单位,投入到了系统升级工作。当时,家人也不理解,也抱怨过、生过气,但我都能及时化解,坦然面对。让我欣慰的是,后来家人都理解了我,并一直默默支持着我。

2009年10月,由于自身的努力和领导的信任,我被调整到客户经理岗位,从事信贷营销管理工作,是枣庄市农信系统第一名由劳务派遣人员转任客户经理的党员。成为一名共产党员和信贷管理人员,我更感到责任重大,当时我提醒自己:工作开展的好坏,可能决定着一个个网点业绩和效益的优劣,甚至成为决定网点发展存亡的关键环节。

在薛城兴城支行从事信贷营销管理工作期间,我运用多年积累的专业知识和从同事那里学来的工作方法和技巧,积极配合支行领导对信贷业务进行了

郑建恩:在流金“税月”里追逐梦想

我是1994年参加工作,1997年加入中国共产党,入党20年来,始终牢记入党时的誓词,用自己的一言一行、一举一动,把全心全意为人民服务内化于心、外践于行,坚持“干在先,走在前,尽己所能,做到最好”,体现着一名国家公职人员、一个党员干部的价值追求。

做合格党员,就是要不忘初心,苦练内功,自身过硬。作为一名税务干部,熟悉税收政策、通晓税收法律,是必备的基本功,在日常工作中我时刻保持一种和时间赛跑、和工作需要赛跑的危机感,注重加强学习,更新观念,更新知识,迅速从一名税务新兵成长为业务骨干,扎实过硬的工作作风和一流的工作成绩获得领导和同志们的一致好评。

考完注册税务师之后,我又通过选拔,参加了全省国税系统稽查能手竞赛,取得枣庄市第一名、全省第二十二名的好成绩,入选省局稽查人才库;2005年经考试入选省局税收法制人才库,并被选拔参加全省税收执法检查工作。2016年11月举行的全省国税系统“业务大比武”考试中,我取得全省第三名的好成绩。

不断地学习、再学习,成为我提高工作能力、完善和丰富自我的不竭源泉和动力。在不知不觉中,学习已成为

第二届青年科技奖获奖人员(二)

- 范静 枣庄市三农服务中心科员、农艺师,从事农业科研、农技推广及科研管理工作。长期致力于枣树的资源收集保护和利用研究,主持或参与的多项农业科研项目获省、市农牧渔业丰收奖、科技进步奖。
靳西凤 滕州中心医院主治医师,擅长消化内科疾病诊断及治疗、消化内镜诊疗技术的操作工作。获山东科技奖三等奖2项、枣庄科技进步奖一等奖2项,二等奖2项。发表学术论文30篇,SCI8篇。
孔令刚 枣庄市农业技术推广中心综合科副科长,先后主持参与16项科研、推广、开发项目,其中省农牧渔业丰收奖2项,市科技进步奖14项,多次被国家、省、市评为先进个人,先后发表学术论文10余篇。
李强 枣矿集团付煤公司创新工作室主任,先后主持参与综放工作面沿断层无煤柱不规则开采、极近距离自然煤层采空区瓦斯与火综合防治技术等课题研究,其中厚煤层破碎煤岩动压巷道大变形机理与安全支护技术获全国煤矿支护技术创新成果一等奖。
李征 枣庄供电公司薛城供电公司变电运维班班长,枣庄市首席技师、薛城区劳动模范。个人累计完成专利授权十五项,省部级创新成果2项、省公司级创新成果4项、公司级创新成果11项、优秀QC成果9项。
齐晓婧 山东泰和水处理科技股份有限公司工艺工程师,主要从事技术创新和改造工作。曾获山东省科学技术进步奖三等奖、枣庄市科学技术进步奖二等奖,先后参与了29项专利的申报工作,已授权14项,发表论文18篇。
石振宇 山东联润新材料科技有限公司技术部工程师,从事纺织工程研究工作。主持参与“宾霸/天丝/精梳棉赛络紧密纺60支纱”等多项科研项目,其中“利用人造纤维生产140支高支纱技术”获得“纺织之光”国家科学技术进步奖二等奖。
杨朝全 枣庄科技职业学院教学秘书。曾获省微课比赛二等奖,主持参与省级教科研项目10余项,获市科技进步2项,发明专利2项。发表核心论文8篇,指导比赛获奖5项,主编参编教材4本。
于波 枣庄市实验学校中学高级教师、副校长,从事初级中学教育工作。先后获得省、市、区级年度教育创新人物、先进个人、中青年专家等奖项。先后撰写论文100多篇,出版图书50余本,被山东省科学技术协会、山东省教育厅授予“山东省青少年科技教育工作优秀科技辅导员”。
章慎磊 枣庄市市中区人民医院中医康复科副主任。擅长中医中药与针灸结合用于临床,辨证准确,用药精专,针灸娴熟,擅长临床常见病及多发病的治疗,注重预防、保健、养生和康复,对疑难杂症的治疗有一定的造诣。主持科研课题2项,参与科研课题3项,发表论文10篇,多次获院级及区市级奖励。